

## 小记者习作选登

## 凤仙花

在我家的院子里,有许多光彩夺目、争相斗艳的花儿。有洁白如雪的梨花,一片金黄的油菜花,还有清香扑鼻的腊梅,五彩缤纷,让人赏心悦目!而我最喜欢的还是墙角的那一株凤仙花,默默无闻地开放着。

凤仙花的叶子和枝条是浅绿色的,叶子又细又长,边带着许多锯齿,像一把把细长的小锯子,威武地伸展着。

每到夏日来临,凤仙花的枝头就挂满了一个个害羞的小花苞,它的花苞又细又尖,像一个毛笔尖儿弯着,过一阵子,小花苞便透出一些鲜艳娇嫩的花骨

朵儿,花骨朵儿们都热情地开放了,毫不娇饰,又素净淡雅!它的花朵很奇特,只有两三瓣花瓣,它的颜色五彩缤纷,有紫红色的、深粉色的、杏黄色的……多种多样,五颜六色,像一只只准备飞向高空的蝴蝶,又像一件件五彩斑斓的毛衣挂在嫩绿的枝头。

最有趣的当是凤仙花的果实了。每当果实成熟的时节,凤仙花的枝头就挂满了一个个绿色饱满的“小瓶子”,像一个个圆鼓鼓的绿灯笼,又像一颗颗引人注目的小果子。它的颜色由深绿色慢慢变成浅绿色,再而变薄变成半透明的绿

色,当果实的皮变成半透明时,只要轻轻一碰,它便炸裂开来,像一个个娃娃兴奋地笑破了自己的肚皮。果实里面蹦出许许多多黑色的种子,四处飞散开来,待到第二年的三四月,便又长出了鲜嫩的幼苗。

我喜欢凤仙花,它没有月季的鲜艳娇嫩,也没有桂花的芬芳扑鼻,更没有梅花的耐寒精神。但我喜欢它的朴实和与众不同,默默无闻地生长,年复一年,是院子里最美丽的一道风景。

余杭区良渚第一小学305班 黄俊泽  
指导老师:陈郁葱

## 我为余杭添份绿

晚上我怎么也睡不着,早上我很早就醒了,你们肯定猜不到,今天我多添了一份绿。清晨阳光灿烂我怀着快乐的心情踏上了旅程。车开了一小时到了长乐林场。

我们排着队开始了辛苦的劳动。首先我们按老师要求去拿锄头、铲子和可

爱的小树苗。拿好后我使出吃奶的劲爬上了山坡。坡很陡,但我很快就爬到了老师按排好的点。我拿出扛上来的工具锄头把土打松,接着用铲子用力挖出一个小坑,看着坑我觉得小树苗可以住下了,然后小心的把小树苗移入树坑。这棵小树苗好重啊,比想象中的要重多

了。最后我将土填进树坑,我左看看,右看看,小树苗站得直挺挺的,像在对对我笑。

啊!植树真累啊。但我学习邓小平爷爷植了一棵绿油油的小小树苗,我还是非常愉快。我还要感谢钱江晚报小记者的组织,让我参加了一次有益义的活动。

余杭区临平第二小学202班 李可

## 快乐伙伴

前段时间,我看了一本书《鼯鼠原野的伙伴们》,我很喜欢这本书。在这本书里有四位机智、勇敢的小主人公,他们分别是:明良、直行、一男、裕子。他们在原野上发生了很多有趣的故事。

他们在原野上用吸尘器捉害虫受到校长表扬,一起做了艘小船取名“甜甜圈号”非常满足。在他们眼中老师的眼睛是X射线,他们邀请老师去鼯鼠原野上玩杉树枪,后来事实证明老师并没有X

射线眼。有一次洋子老师向朋友借了一辆车,不小心把车钥匙给弄丢了,最后还是明良帮忙找到的。

有一天明良一个人来到原野上玩,看见有两辆翻斗车在原野上倒土。他赶紧跑到裕子家,这时直行和一男也在,就把事情原原本本的向他们讲述。他们决定去告诉市长,可他实在太忙了。无奈之下他们只能向工人叔叔们求助,这时市长终于来了,他们四人和

市长谈了很久后来这里建成了鼯鼠公园。

这就是发生在鼯鼠原野上的故事。我也很喜欢这个地方,想象自己也能像他们一样,自由自在地在原野上游戏、玩耍。在以后的学习和生活中,要像他们一样多动脑、不怕困难,还要学习他们的团结友爱、声张正义。

余杭区塘栖二小201班 沈阳  
指导老师:胡沈雁

## 一支唇膏

小时候,在我的印象中,我不管做什么事,妈妈都依着我,我觉得我妈妈是世界上最好的妈妈。

自从上了小学,妈妈好像变了,特别在学习方面很是严厉,时常批评我,有时还会动手打我。那时,我觉得妈妈一点也不爱我了。

但有一件事,让我改变了对妈妈

的看法。一个寒风凛冽的冬天,天气又冷又干。我的嘴唇十分干燥,起了一层皮,还裂开了几条小口子。我忍不住,就时不时用舌头去舔嘴唇。妈妈看见

了说:“不要用舌头去舔,否则嘴唇会越来越干的。”可是,就算我不想舔,也不由自主地要用舌头去舔。没过多久,我的嘴唇变成了降红色的了。血,一丝一丝渗出来,结痂,又裂开,带着生生的疼痛。

天上下着鹅毛大雪,我在家里写作业。突然,发现家里没有任何动静,也找不到妈妈。过了一会,妈妈急匆匆地从外面跑了回来。她原本整齐的头

心想:“这么冷的天,不待在家里,为什么要出门呢?”

妈妈一看到我,微微一笑,就从口袋里掏出一支崭新的唇膏说:“快点把它涂上!”这时我才知道,妈妈是为了我去买唇膏了。我鼻子一酸,泪水忍不住从眼睛里流了出来。

我把唇膏放在口袋里,天天都涂着它。没过几天,裂开的小口子都合上了,我的嘴唇又恢复了往日的样子。

唇膏带着淡淡的清香,清香里包含着妈妈对我的爱。

余杭区实验小学 504班 姚陈诺